
 
 
 

รายงานผลการส ารวจความคดิเห็น 
เร่ือง “วนักฬีาแห่งชาติกบัมุมมองของคนไทย” 

    จากการท่ีคณะรัฐมนตรีก าหนดให้วนัท่ี16 ธันวาคม ของทุกปีเป็นวนักีฬาแห่งชาติเพื่อน้อมร าลึกถึงพระปรีชา
ชาญทางการกีฬาของสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตรในฐานะพระมหากษตัริยน์กักีฬา
เพื่อเป็นการสะทอ้นมุมมองของประชาชนทัว่ไปและผูเ้ก่ียวขอ้งในวงการกีฬาในมิติท่ีเก่ียวขอ้งกบัวนัส าคญัดงักล่าว  
KBU SPORT POLLโดยศูนยน์วตักรรมการพฒันาทุนมนุษย ์มหาวิทยาลยัเกษมบณัฑิตจึงส ารวจคิดเห็นเร่ือง “วันกีฬา
แห่งชาติกบัมุมมองของคนไทย”  

ส าหรับการส ารวจกล่าวด าเนินการผา่นระบบออนไลน์ระหวา่งวนัท่ี 11-13 ธนัวาคม 2564โดยกลุ่มตวัอยา่งเป็น
เป็นประชาชนทัว่ไปและผูเ้ก่ียวขอ้งในวงการกีฬาซ่ึงมีอายุตั้งแต่ 18 ปีข้ึนไปจ านวน 1,013 คนโดยแบ่งเป็นเพศชาย 618   
คน คิดเป็นร้อยละ 61.00 เพศหญิง 395 คน คิดเป็นร้อยละ 40.00 ซ่ึงผลการวเิคราะห์ในประเด็นต่างๆโดยภาพรวมพบวา่ 

การรับทราบเกี่ยวกับความส าคัญของวันกีฬาแห่งชาติ ส่วนใหญ่ร้อยละ 73.92 รับทราบ รองลงมาร้อยละ21.33 
ไม่ทราบ และร้อยละ 4.75ไม่แสดงความคิดเห็น 

ความทรงจ าที่มีต่อพระมหากษัตริย์นักกีฬา  ส่วนใหญ่ร้อยละ30.11พระปรีชาชาญทางการกีฬาชนิดต่างๆ  
รองลงมาร้อยละ 27.96 ทรงชนะเลิศการแข่งขนักีฬาเรือใบในกีฬาแหลมทองคร้ังท่ี 4 ร้อยละ 23.47 ทรงมีพระมหกรุณาธิ
คุณต่องวงการกีฬาไทย ร้อยละ12.37 แบบอย่างของการทรงกีฬาและออกก าลังพระวรกาย ร้อยละ 4.09ได้รับการ
ทูลเกลา้ฯถวายรางวลัจากคณะกรรมการโอลิมปิกสากล และอ่ืนๆร้อยละ 2.00 

กิจกรรมที่ภาครัฐและวงการกีฬาควรด าเนินการในสัปดาห์วันกีฬาแห่งชาติ  ส่วนใหญ่ร้อยละ 26.51จดักิจกรรม
เทิดพระเกียรติพระมหากษตัริยน์กักีฬา รองลงมาร้อยละ 24.11 จดักิจกรรมรณรงคส่์งเสริมการเล่นกีฬาและออกก าลงักาย 
ร้อยละ 17.25 จดักิจกรรมการแข่งขนักีฬาในส่วนกลางและภูมิภาค ร้อยละ14.96  เผยแพร่ขอ้มูลและประชาสัมพนัธ์ให้
ประชาชนรับทราบถึงความส าคญัอยา่งทัว่ถึง ร้อยละ11.58 จดัมอบรางวลัเชิดชูเกียรติให้กบัผูส้นบัสนุนและสร้างช่ือเสียง
ทางการกีฬาใหป้ระเทศ  ร้อยละ 3.80 จดักิจกรรมบ าเพญ็ประโยชน์ และอ่ืนๆร้อยละ 1.79  

ความพึงพอใจที่มีต่อการพัฒนากีฬาของประเทศ ส่วนใหญ่ร้อยละ 34.77 พึงพอใจระดบัปานกลาง รองลงมา
ร้อยละ 28.14 พึงพอใจระดบัมาก ร้อยละ 22.69 พึงพอใจระดบัมากท่ีสุด ร้อยละ 8.58 พึงพอใจระดบัน้อย และร้อยละ 
5.82 พึงพอใจระดบันอ้ยท่ีสุด  

 
 
 
 



ความคาดหวังจากรัฐบาลกับการยกระดับและพัฒนาการกีฬาของประเทศ  อนัดับ1ร้อยละ 74.63 ก าหนด
นโยบายการส่งเสริมกีฬาและการออกก าลงักายให้เป็นวาระแห่งชาติ อนัดบั 2 ร้อยละ 71.41 ส่งเสริมและสนบัสนุนการ
วางรากฐานการเล่นกีฬาส าหรับเด็กและเยาวชน อนัดบั 3 ร้อยละ 68.20 ส่งเสริมสนบัสนุนการสร้างสนามและลานกีฬา
ให้ทัว่ถึง อนัดับ 4 ร้อยละ 66.40 ส่งเสริมและสนับสนุนการยกระดับกีฬาเพื่อความเป็นเลิศและกีฬาอาชีพสู่
มาตรฐานสากล อนัดบั 5 ร้อยละ 63.34 ส่งเสริมสนบัสนุนการเป็นเจา้ภาพจดัการแข่งขนักีฬาระดบันานาชาติ  
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